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Devoir maison 2

Soit d un entier naturel. Notons a0, a1, . . ., an les n 
hi�res de son é
riture dé
imale ( 
ompris entre 0 et 9). On a ainsi :

d =
n∑

i=0

ai × 10i = a0 × 100 + · · ·+ an × 10n

Cette somme sera notée anan−1 . . . a1a0

A l'aide de 
ette é
riture et des 
ongruen
es, on peut démontrer les 
ritères de divisibilité vus au 
ollège.

Par exemple, on rappelle qu'un entier d est divisible par 3 si et seulement si la somme de ses 
hi�res est divisible par 3.
Démonstration :

10 ≡ 1(3) don
 pour tout entier naturel i, 10i ≡ 1i(3) soit 10i ≡ 1(3) d'où

a0 × 100 + · · ·+ an × 10n ≡ a0 + a1 + · · ·+ an(3) (CQFD)

1. L'entier 16785762 est-il divisible par 3 ?

2. Rappeler et démontrer le 
ritère de divisibilité par 2.

3. L'entier1678576256 est-il divisible par 2 ?

4. Rappeler et démontrer le 
ritère de divisibilité par 4.

5. L'entier 167857623 est-il divisible par 4 ?

6. Rappeler et démontrer le 
ritère de divisibilité par 5.

7. L'entier 167857625 est-il divisible par 5 ?

8. Rappeler et démontrer le 
ritère de divisibilité par 9.

9. L'entier 167857622 est-il divisible par 9 ?

10. Rappeler et démontrer le 
ritère de divisibilité par 11.

11. L'entier 1965722014 − 234561007 est-il divisible par 11 ?
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